PROTOKÓŁ NR XXIX/08
XXIX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 29 października                      2008 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz.13.30
Ustawowy skład Rady –  21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 20  radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Piotr Roman 
                              - Prezydent Miasta
2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 
5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta
6. Tadeusz Grzesik



- Radca Prawny 
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XXIX sesji

8. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu
(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXIX sesji.    
Ustalony porządek obrad XXIX sesji radni otrzymali                                            w zawiadomieniach, w terminie ustawowym.  

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXIX sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXIX sesji.

3. Przyjęcie protokołów XXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 września 2008 r. oraz XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 15 października                    2008 r.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 września 2008 r. oraz na XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 15 października 2008 r.
5. Informacje:
5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.1.1. Analiza oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu Miasta, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec i osoby zarządzające miejskimi osobami prawnymi.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

5.2.1. Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta Bolesławiec                       V kadencji 2006 – 2010, składanych do 30 kwietnia 2008 r.

6. Aktualizacja WPI – informacja.
7. Projekty uchwał Rady  Miasta:
7.1. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,

7.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec,

7.3.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy Pl. Ks. J. Popiełuszki                  w Bolesławcu,

7.4. o zmianie uchwały nr XXI/183/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

7.5. w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec,
7.6. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

7.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 28 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015,

7.8. o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,

7.9. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec,

7.10. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu,

7.11. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec                     z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu, zmienionej uchwałą Nr XLI/410/05 z dnia 30 listopada 2005 r. oraz uchwałą Nr LIV/510/06                      z dnia 25 października 2006 r.,

7.12. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,

7.13. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2009”,

7.14. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009,

7.15. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/209/08 Rady Miasta Bolesławiec                                                                      z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

7.16. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                                      i rozliczania dotacji przedmiotowych,

7.17. w sprawie trybu udzielania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w niepublicznych szkołach podstawowych, zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych oraz sposobu rozliczania tych dotacji,

7.18. o zmianie uchwały Nr L/475/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania za I półrocze planów finansowych samorządowych instytucji kultury,

7.19. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,

7.20. w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności                                             i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,

7.21. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

7.22. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec         a Powiatem Bolesławieckim,

7.23. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,

7.24. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
9. Sprawy organizacyjne:

9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołów XXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 września 2008 r. oraz XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 15 października 2008 r.

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły XXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 września 2008 r. oraz XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 15 października 2008 r. były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek. 
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXVII sesji w dniu 24 września 2008 r. oraz na XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 15 października 2008 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości.
            SPRAWOZDANIE – zał. nr 3
Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
Na w/w temat głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman.

INFORMACJA – zał. nr 4 
Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman wręczył Prezesowi MZGK Sp.                                     z o.o. w Bolesławcu Władysławowi Bakalarzowi wyróżnienie w kategorii „najlepsza dolnośląska firma zatrudniająca do 250 osób”, przyznane decyzją Kapituły Wyróżnienia „Dolnośląski Klucz Sukcesu”.

W dyskusji udział wzięli:
Radny Krzysztof Pieszko poprosił o informacje dotyczące liczby wydanych pozwoleń na działalność gospodarczą oraz liczby osób, które zrezygnowały z prowadzenia tejże działalności w ostatnim okresie czasu. 
Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek poinformował, że udzieli radnemu odpowiedzi w późniejszym terminie, ponieważ nie posiada takich informacji.

Następnie radny Hubert Prabucki poruszył temat wykonania dokumentacji sieci wodociągowej na ul. Starzyńskiego (24 tys. zł). Radny zapytał, czy dotyczy to odcinka, na którym znajduje się zabudowa szeregowa. 
Prezydent Miasta Piotr Roman udzielił twierdzącej odpowiedzi na powyższe pytanie.

Radny Hubert Prabucki zapytał także, czy MZGK Sp. z o.o.                                                         w Bolesławcu jest wykonawcą chodnika do końca granic miasta. 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, który wyjaśnił, że sprawa jest dość skomplikowana, ponieważ okazało się, że wykonanie chodnika będzie droższe niż zakładano. Przetargi doprowadziły do tego, że możliwe było tylko wykonanie chodnika w I fazie (do sklepu po prawej stronie). Chodnik ten został wykonany i odebrany. Do zrobienia został odcinek od sklepu do granic miasta. Odcinek ten podzielono na dwie części. Pierwsza część realizowana będzie przez gminę miejską ze swoich środków (odcinek od sklepu do końca zabudowy). Drugą część realizuje powiat, ale ze środków gminy miejskiej.
Radny Józef Pokładek zwrócił uwagę na błędną wypowiedź Prezydenta Miasta Piotra Romana odnośnie budowy sali gimnastycznej. Sala budowana jest na ul. Jana Pawła II, a nie, jak powiedział Pan Prezydent w informacji – na ul.1000-lecia. 

W dalszej części Przewodnicząca Rady Miasta zapytała, czy tylko Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka” wnioskowała o dotację na unieszkodliwianie azbestu.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że o dotację o dofinansowanie usuwania azbestu oprócz Spółdzielni Mieszkaniowej wnioskowały także osoby fizyczne. Jednak osoby fizyczne nie spełniły wszystkich warunków. Dlatego też dotację otrzymała tylko Spółdzielnia.
Radny Bolesław Nowak nawiązał do sprawy sprzedaży w drodze przetargu działki przy ul. Staszica. Radny poprosił o bliższe informacje na ten temat. 

Architekt Miasta Piotr Żak, odpowiadając na powyższe, wyjaśnił, że chodzi o sprzedaż działki przy ul. Staszica 9d o pow. 1807 m na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego. Działkę sprzedano za 72 950 zł na cel mieszkaniowy. 

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
5.1.1. Analiza oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu Miasta, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec i osoby zarządzające miejskimi osobami prawnymi.



Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił analizę oświadczeń majątkowych złożonych przez Zastępców Prezydenta Miasta, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, kierowników miejskich jednostek organizacyjnych, osoby zarządzające i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Prezydenta Miasta. 











analiza – zał. nr 5
5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Urszula Piestrak – Babijczuk, która poinformowała, że:
- brała udział w uroczystym otwarciu nowej sali gimnastycznej przy GS Nr 2,
- uczestniczyła w obchodach „Święta Seniora” w Domu Dziennego Pobytu „Senior” oraz „Dnia Edukacji Narodowej” w Powiatowym Zespole Szkół                       i Placówek Specjalnych,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 22, 24, 27, 28                                                                                                    i 29 października br., na których zaopiniowały skierowane na sesję projekty uchwał,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów.

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
5.2.1. Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta Bolesławiec         V kadencji 2006 – 2010, składanych do 30 kwietnia 2008 r.
Przewodnicząca Rady Miasta przedstawiła Wysokiej Radzie analizę oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta Bolesławiec, którzy zobowiązani byli do złożenia oświadczenia majątkowego, składanego do dnia 30 kwietnia 2008 r.   











analiza – zał. nr 6
Ad 6. Aktualizacja WPI – informacja.
Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 
Powyższą informację zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek.

informacja -  zał. nr 7
W dyskusji udział wzięli:
Radny Bolesław Nowak przypomniał, że w październiku 2007 r. w WPI zapisano zadanie „Prapoczątek Miasta- rekonstrukcja wczesnośredniowiecznego grodziska przy ul. Topolowej”. W 2008 r. zadanie to zostało skreślone.                               W związku z tym radny poprosił o umieszczenie zadania w WPI na lata 2009-2013. 
Do powyższego ustosunkował się Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek, który wyjaśnił, że zadanie to zostało wyłączone z WPI z uwagi na wysokie koszty rekonstrukcji grodziska i brak możliwości pozyskania na ten cel funduszy zewnętrznych. 

Radny Hubert Prabucki nawiązał do II części zadania „Budowa infrastruktury szerokopasmowego dostępu do Internetu na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec”. Radny zapytał, w jakim okresie zostanie upowszechniony dostęp do Internetu wśród mieszkańców miasta                                                                  i bolesławieckich przedsiębiorców. Zapytał także o koszty związane                       z powierzeniem administracji i nadzoru konserwatorskiego operatorowi zewnętrznemu. 
Radny Krzysztof Pieszko zapytał, w jaki sposób umożliwi się  mieszkańcom miasta szerokopasmowy dostęp do Internetu.
Wyjaśnień udzielił Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek. Poinformował, że infrastruktura zostanie wykonana w technologii światłowodowej. Kabel zostanie doprowadzony do budynku, a następnie do mieszkania. Nie ma to nic wspólnego z bezprzewodowym dostępem do Internetu, który zresztą również będzie realizowany na terenie miasta. Co do czasu realizacji tego zadania, to konieczne będzie przesunięcie terminu o rok                                 z uwagi na przesunięcie terminu aplikacji o fundusze zewnętrzne. Jest to bezpośredni czynnik, który wpływa na fizyczne udostępnienie Internetu mieszkańcom i przedsiębiorcom. Natomiast wynagrodzenie operatora będzie zależne od pozyskania przez niego klientów. 
Zdaniem radnego Lesława Śliwko wątpliwą jest możliwość  doprowadzenia Internetu do mieszkania każdego zainteresowanego mieszkańca.
Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek wyjaśnił, że zgodnie                      z technicznymi założeniami projektu kable światłowodowe przebiegać będą                       w miejskiej kanalizacji deszczowej. Oznacza to, że realizacja tej inwestycji wymagać będzie odpowiednich uzgodnień z PWiK. 
Radny Krzysztof Pieszko zaproponował, aby tematem tym zajęły się Komisje Rady Miasta.
Przewodnicząca stwierdziła, że Rada informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 15 min. przerwy, a następnie wznowiła obrady.

Ad. 7. Projekty uchwał Rady Miasta: 

7.1.
w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań                              i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
Projekt uchwały zreferował Pan Grzegorz Kosturek – projektant planu Region – Studio Projektowe z Wrocławia.
W dyskusji udział wzięli:

Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że na 29 str. projektu uchwały widnieje zapis, iż Zakłady Chemiczne „Wizów” znajdują się na terenie miasta. Zapis jest nieprawidłowy, bowiem Zakłady Chemiczne „Wizów” leżą na terenie gminy. Radny nawiązał także do zapisów ze str. 28 odnoszących się do opieki zdrowotnej, gdzie wymienia się punkt lekarsko-pielęgniarski przy Zakładach „Wizów” jako uzupełniający strukturę opieki zdrowotnej. Takiego zapisu, zdaniem radnego, nie powinno być w uchwale, ponieważ wymieniony punkt już nie istnieje.
Dalej głos w dyskusji zabrał radny Cezariusz Rudyk. Podał w wątpliwość zmianę charakteru zagospodarowania przestrzennego Pl. Ks. J. Popiełuszki. Zwrócił także uwagę na zbyt małą, zdaniem radnego, czytelność zapisów UC1, UC2. Radny przypomniał, że usługi również są handlem do 2000 m2. Następnie poruszył sprawę terenu po „Bolmedzie”, który w studium oznaczony został jako przemysł z funkcją wymienną na usługi. Zdaniem radnego teoretycznie może tam powstać sklep o powierzchni do 2000 m2, który nie jest wpisany do studium. Dalej radny zapytał o definicję galerii handlowej. Przytoczył zapis ze str. 67 studium „…dopuszcza się realizację nowych handlowych obiektów wielkopowierzchniowych wyłącznie w formie galerii handlowych…”. Radny zauważył, że zapisy dotyczące galerii handlowej nie pojawiają się w planie zagospodarowania przestrzennego Pl. Ks. J. Popiełuszki. Zdaniem radnego powinno się usunąć ten zapis ze studium, bądź dopisać go do w/w planu. Na zakończenie radny poinformował, że radni Klubu PO będą głosowali za przyjęciem omawianego projektu uchwały. 
Radny Dominik Chodyra odniósł się do zał. nr 3, a dokładnie do uwagi wniesionej do studium przez firmę „Hoffman & Sigl” Sp. z o.o. w Sopocie. Radny przypomniał, że Prezydent Miasta wielokrotnie wypowiadał się, iż zmiana przeznaczenia działki nr 45 obręb XII położonej przy ul. Jeleniogórskiej 3, jest niekorzystna dla miasta. W związku z tym radny zapytał Prezydenta                      o powody zmiany decyzji.
Prezydent Miasta Piotr Roman przypomniał, że na początku kadencji sprzeciwiał się wybudowaniu sklepu, którego powierzchnia byłaby o wiele większa od tego, co jest napisane we wniosku. Obecnie ten plac służy jako parking. Prezydent podał kilka możliwych rozwiązań zagospodarowania placu, tj. wybudowanie przez właściciela składu budowlanego, budowa obiektu do 600 m2 ze sprzedażą produktów spożywczych, pozostawienie sprawy bez ingerencji, co może skutkować sprzedażą placu przez właściciela, wprowadzenie zapisu do 2000 m2, co zdaniem Prezydenta, jest kompromisem. 
Radny Dominik Chodyra zwrócił uwagę, że w zał. nr 3 projektu uchwały jest mowa o powierzchni powyżej 2000 m2. 

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa była mowa o tym, że zapis ten zostanie poprawiony. 

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że błąd pojawił się już na etapie zarządzenia i wówczas został poprawiony. Wyraził niezadowolenie z powodu niepoprawienia błędu w projekcie uchwały.
W związku z powyższym Prezydent Miasta Piotr Roman wniósł autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na zmianie zapisu zał. nr 3 odnośnie uwagi wniesionej do studium przez firmę „Hoffman & Sigl” Sp. z o.o. w Sopocie. Prawidłowy zapis dotyczy uwzględnienia w projekcie zmiany Studium lokalizacji Dzielnicowego Centrum Handlu i Usług o powierzchni do 2000 m2 na działce nr 45 obręb XII położonej przy ul. Jeleniogórskiej 3.
Powyższą autopoprawkę Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”.

Radny Andrzej Czeczutka, w nawiązaniu do uwag wniesionych przez firmę „Hoffman & Sigl” zapytał, czy konieczne jest zlokalizowanie w tym miejscu sklepu spożywczo – warzywnego, bowiem będzie on konkurencją dla osób handlujących na pobliskim targowisku miejskim. 

Radny Dominik Chodyra zwrócił uwagę, że uwzględnienie wyżej omawianej uwagi niesie ze sobą wiele konsekwencji. Należy zdać sobie sprawę z tego, że po przyjęciu uwagi działka ta zyskuje na wartości nawet czterokrotnie. 

Do powyższego ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, który stwierdził, że Rada Miasta poprzez podjęcie uchwał dotyczących zagospodarowania przestrzennego ma możliwość zwiększenia lub zmniejszenia wartości nieruchomości. Przepisy prawa przewidują taką możliwość. Chodzi tu o rentę planistyczną. Prezydent dodał, że w przypadku sprzedania działki bądź nieruchomości w ciągu 5 lat od daty zmiany planu zagospodarowania przestrzennego istnieje możliwość ściągnięcia przez gminę tzw. renty planistycznej. Jeżeli chodzi o działkę przy ul. Jeleniogórskiej, to renta ta wynosi 30% wzrostu wartości działki. Dzisiaj właściciel może sprzedać ten teren np. pod skład budowlany. Występuje z wnioskiem o wybudowanie tam mini centrum handlowego ze sklepem do 2000 m2 wraz z parkingiem. Były osoby, które właścicielowi terenu proponowały zakup placu, a wcześniej sugerowały, żeby ten plac zamknął. Jeśli chodzi o obawy kupców z targowiska miejskiego, to trzeba zauważyć, że czasy się zmieniły i obecnie Bolesławcu jest bardzo duże nasycenie sklepami średniej powierzchni. Na zakończenie Prezydent poinformował, że dzisiaj radni podejmą uchwałę o studium, więc nie decydują jeszcze o ostatecznym przeznaczeniu placu. 
Radny Jarosław Kowalski zauważył, że nie ma nic złego w tym, że inwestor może sprzedać teren i na tym zarobić.

Radny Hubert Prabucki powrócił do kwestii zawartej w autopoprawce do projektu uchwały. Zauważył, że na str. 68 zapis jest poprawny Błąd wystąpił                          w treści zał. nr 3. 
Dalej głos zabrał radny Cezariusz Rudyk. Przypomniał, że odnośnie tego terenu wprowadzono oznaczenie „P”. Wówczas Prezydent mówił, że daje to szansę na odkupienie tego terenu przez Miasto. Tak się jednak nie stało. Dobrze, że inwestor nie wystąpił do Miasta o rentę planistyczną w związku ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego. Na zakończenie radny dodał, że najbardziej obawia się, czy nie wywoła to konfliktów z kupcami tamtejszego targowiska.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec.
    UCHWAŁA NR XXIX/243/08 – zał. nr 8
7.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W dyskusji udział wzięli:
Radny Bolesław Nowak poinformował, że obecnie mieszkańcy ul. Granicznej posiadają w dzierżawie działki warzywne. Zapytał, czy po uchwaleniu planu zagospodarowania przestrzennego będą oni mogli kupić te działki.
Odpowiedzi udzielił Architekt Miasta Piotr Żak, który wyjaśnił, że obecnie tereny te są przeznaczone pod zieleń izolacyjną. Będą przeznaczone pod zabudowę jednorodzinną na powiększenie istniejących obiektów, z tym że obowiązuje tam zakaz zabudowy. Można tam wprowadzić zieleń. Dopuszcza się także lokalizację niezbędnych sieci infrastruktury technicznej. Tak więc wszyscy właściciele będą mogli dokupić 2-3 ary na powiększenie posiadanej działki po wycenie rzeczoznawcy. 
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec.
    UCHWAŁA NR XXIX/244/08 – zał. nr 9
7.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy Pl. Ks. J. Popiełuszki w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W dyskusji udział wzięli:

Radny Cezariusz Rudyk poinformował, że ten projekt uchwały budził dużo wątpliwości na posiedzeniach Komisji oraz przedstawił opinię radnych Klubu PO na jego temat. Radny pzypomniał, że rok temu Prezydent Miasta przedstawiał informację na temat pomysłu na zagospodarowanie tego terenu                         z opcją basenu i galerii do 2000 m2. Wówczas radni dzielili się z Prezydentem obawami, czy to właściwy moment. Zdaniem radnego na temat ten należy spojrzeć w szerszy sposób, poprzez uwarunkowanie miasta w następnych latach. Teraz przyszedł czas na podjęcie decyzji co do jednego z najważniejszych terenów. Radny zaznaczył, że radni PO mają wątpliwości, czy jest to odpowiedni czas. Następnie przypomniał historię placu Ks. J. Popiełuszki.                                                                         W latach 2000-2002 ówczesna Rada Miasta przyjęła plan zagospodarowania przestrzennego, który pozwalał wybudować sklep wielkopowierzchniowy powyżej 2000 m2. Spotkało się to z olbrzymim sprzeciwem mieszkańców. Odbyło się w tej sprawie referendum. Głos oponentów był taki, że w centrum miasta nie buduje się sklepów wielokopowierzchniowych. Był to argument za tym, aby wyprowadzić takie sklepy na obrzeża miasta. Radny przypomniał, że za takim rozwiązaniem opowiadał się także obecny Prezydent Miasta. Teraz powrócił pomysł na usytuowanie w tym miejscu sklepu wielkopowierzchniowego. Radny przedstawił wątpliwości radnych PO co do takiego zagospodarowania tego terenu. Po pierwsze, jest to kwestia pogodzenia dwóch funkcji – basenu i sklepu wielkopowierzchniowego. Jest to, zdaniem radnego, trudne połączenie, począwszy od projektu i montażu. Wątpliwości budzi także podział działek. Radny oświadczył, że radni klubu PO będą głosować przeciwko takiemu rozwiązaniu.
Prezydent Miasta ustosunkował się do wypowiedzi radnego Cezariusza Rudyka. Poinformował, że nadal uważa, że w centrum miasta nie powinno się budować sklepów wielkopowierzchniowych, ale takich jak „TESCO”, „BRICOMARCHE”. W 2002 r. była inna sytuacja, bowiem w Legnicy                                                                    i Lubinie nie było żadnej galerii, a we Wrocławiu była tylko jedna – „Galeria Dominikańska”. Minęło sześć lat i we Wrocławiu jest już kilka galerii,                                                                                                w Legnicy są trzy, a w Lubinie buduje się galerię. Są firmy, które byłyby zainteresowane budową galerii w mieście wielkości Bolesławca. Są w tej kwestii różne głosy. Jedne mówią, że w Bolesławcu można wybudować kilka galerii, inne, że tylko jedną, a jeszcze inne, że w ogóle. Co z tym można zrobić? Można się zastanawiać, w którym miejscu galeria powstanie. Pl. Ks. J. Popiełuszki wydaje się najbardziej rozsądną lokalizacją, bowiem jest tam możliwość budowy parkingu podziemnego na ok. 300 miejsc. Jeżeli chodzi natomiast o basen, to Prezydent oświadczył, że w tym temacie szukano rozwiązania od wielu lat. Spośród wielu rozwiązań najbardziej optymalna wydaje się koncepcja programowa parku wodnego w Oleśnicy. Prezydent poinformował, że nawiązano kontakt z firmą, która zaprojektowała ogromną ilość różnego rodzaju basenów w Polsce. Dodał, że pod koniec przyszłego miesiąca firma ta zaprezentuje wstępną koncepcję budowy basenu z lokalizacją na Pl. Ks. J. Popiełuszki, od strony ul. Bielskiej. Prezydent zapewnił, że zapozna z nią Radę Miasta. Analizowane były także inne lokalizacje basenu, m.in. plac pomiędzy „Barbórką” a stadionem miejskim (plac wyjątkowo nieforemny), teren po dawnym basenie przy ul. Jeleniogórskiej (teren podmokły), grunt przy ulicach Jeleniogórska – Leśna (teren podmokły), ul. Rajska (teren zalewowy), ul. Spacerowa (przewiduje się tam budowę boisk ze sztucznej murawy, sali gimnastycznej, remont hotelu i przebudowę basenu odkrytego), otoczenie MZS Nr 2 (powstanie tam duża sala gimnastyczna). Prezydent dodał, iż liczył na odzyskanie terenu Dworca Wschodniego. Jednak rozmowy z PKP zakończyły się fiaskiem, ponieważ prawnicy PKP nie są w stanie ominąć zasady przetargowej tak, aby odbyło się to zgodnie z prawem. Gmina miejska nie ma szans na wykupienie tego gruntu w przetargu. Pojawiła się jeszcze jedna propozycja lokalizacji basenu, mianowicie – basen na terenie stadionu, ale zamiast stadionu, z którą to Prezydent się nie zgadza. Wyjaśnił, że na Pl. Ks. J. Popiełuszki powstałby basen z takim programem, który, zdaniem władz miasta, nie będzie wymagał przez najbliższych kilka lat rozbudowywania. Prezydent wyjaśnił, że chodzi o budowę parku wodnego, czyli coś pośredniego pomiędzy aquaparkiem a zwykłą pływalnią. Jeżeli Rada Miasta pozwoli, poprzez podjęcie omawianej uchwały, na kontynuowanie prac, to prawdopodobnie w listopadzie Prezydent zapozna Radę Miasta ze wstępną koncepcją, opracowaną przez firmę „ETC Architekci”. Dodał, że problemem jest kwestia zabezpieczenia się przed spekulacją gruntem. Zapewnił, że po uzyskaniu zgody na dalsze prace, zleci zewnętrznej firmie prawniczej przedstawienie najlepszych sposobów zabezpieczenia na tej działce interesów gminy miejskiej. Prezydent oświadczył, że zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dokonywana jest przed sprzedażą, aby uniknąć zarzutów, że grunt został sprzedamy poniżej wartości. W kwestii galerii ważnym elementem jest cena. Jeżeli zostanie określona wysoka cena, to ktoś, kto kupi działkę, nie będzie w stanie czekać, tylko będzie musiał wybudować galerię. Powierzchnię handlową przelicza się w oparciu                        o roczne wpływy, roczny czynsz i to się musi zwrócić w przeciągu maksimum 10 lat. Tak więc, cena też jest pewnym zabezpieczeniem. Prezydent dodał, że obecnie nie jest w stanie określić proporcji. Będą one wynikały z tego, co narysuje architekt projektujący koncepcję basenu. To ona zadecyduje, jaka optymalna wielkość działki z Pl. Ks. J. Popiełuszki będzie wystarczająca do budowy basenu. Z tego też będzie wynikała wielkość drugiej części tego placu. Prezydent poinformował, że aby uniknąć obaw, o których mówił radny Cezariusz Rudyk, czyli kwestii dwóch inwestorów, zostanie ogłoszony przetarg na zasadzie „zaprojektuj – wybuduj”. Synchronizacja ma polegać na tym, że druga część działki musiałaby być sprzedana w tym samym czasie, tak, aby projektant galerii mógł pewne rzeczy uzgadniać z projektantem basenu. Na zakończenie Prezydent Miasta stwierdził, że należy spojrzeć na cały obszar, a nie tylko na Pl. Ks. J. Popiełuszki, bowiem będzie to strefa spędzania wolnego czasu przez mieszkańców (kino, międzynarodowe centrum ceramiki, basen, galeria). 
Do powyższego ustosunkował się radny Cezariusz Rudyk, który stwierdził, że wypowiedź Prezydenta Miasta pogłębiła jego obawy. Radny zapytał, czy koniecznością jest, aby dziś Rada Miasta zadecydowała, że w miejscu tym powstanie galeria i basen. Może warto pochylić się nad inną koncepcją? Radny dodał, że nigdzie w Polsce nie ma połączenia w centrum miasta basenu ze sklepem wielkopowierzchniowym.
Radny Andrzej Czeczutka zaproponował, aby radni wybrali się do Oleśnicy celem obejrzenia tamtejszego parku wodnego. 

Głos w dyskusji zabrał także radny Bogusław Nowak, który zapytał                                                                                                                o koszty eksploatacji basenu. Poinformował, że Gmina Polkowice dopłaca 11 mln. zł rocznie do swojego parku wodnego. Czy nie przerośnie to możliwości Bolesławca? Ponadto radny zapytał, czy sporządzono symulację odnośnie natężenia ruchu komunikacyjnego w związku z tą inwestycją. Jak zostanie rozwiązany problem „zakorkowania” miasta?
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że basen w Oleśnicy jest administrowany przez spółkę, ale majątek jest gminy miejskiej. Basen ten nie przynosi strat. Gmina dofinansowuje, ale w inny sposób – opłaca dzieciom zajęcia na basenie. Prezydent stwierdził, że jeżeli nasz basen będzie większy, to opłaty wzrosną, ale przykład basenu z Oleśnicy napawa optymizmem. W skład tego parku wodnego wchodzi basen do pływania – 25 m, połączony                                   z lodowiskiem, z widownią, basen relaksacyjny, hydromasaże, dwie zjeżdżalnie, jacuzzi, część gastronomiczna, sauna sucha i mokra, brodzik dla małych dzieci. Jeżeli chodzi o park wodny w Polkowicach, to, zdaniem Prezydenta, gdyby było bardzo źle, to park nie byłby rozbudowywany. Następnie Prezydent Miasta odniósł się do kwestii parkingu. Poinformował, że przejęcie ul. Asnyka pozwoli na wygenerowanie większej ilości miejsc parkingowych. Prezydent zaznaczył, że jest zwolennikiem wprowadzenia płatnego parkowania. Jeśli chodzi                                 o centrum Bolesławca, to nie ma już dużych możliwości zwiększenia miejsc parkingowych. Zwrócił uwagę, że przy parku wodnym w Polkowicach nie ma parkingu podziemnego i nie stwarza to większych problemów. Dodał, że zgodnie z badaniami przeprowadzonymi wśród mieszkańców Bolesławca największe zapotrzebowanie jest właśnie na basen. Ludzie oczekują także budowy sklepów wielkopowierzchniowych z sieciami polskich i zagranicznych sklepów. 
Zdaniem radnego Jarosława Kowalskiego wybudowanie obiektu w tym miejscu i w tej formie jest miastu potrzebne. 
Z kolei radny Lesław Śliwko stwierdził, że koncepcja jest odpowiednia                              i nie uniknie się powstania w tym miejscu galerii. Przypomniał także, że do tej pory nic nie powstało na ul. Zgorzeleckiej – Łokietka. To samo może się przydarzyć tutaj. W związku z tym radny stwierdził, że chciałby zapoznać się ze studium uwarunkowań zabezpieczeń prawnych przed spekulacją tym placem. 
Prezydent Miasta Piotr Roman oświadczył, że wstępną koncepcję budowy basenu pokaże radnym. Zobowiązał się także do przedstawienia Radzie Miasta możliwych zabezpieczeń. Jeżeli Rada Miasta podejmie uchwałę, to rozpoczną się poszukiwania zewnętrznej firmy prawnej, która to przedstawi pakiet zabezpieczeń dających gwarancję tego, że obiekt ten powstanie w określonym czasie i zgodnie z zamierzeniem. Na zakończenie Prezydent Miasta zobowiązał się nie ogłaszać przetargu na sprzedaż działki pod galerię przed zaprezentowaniem Radzie Miasta obostrzeń związanych z przetargiem. Nawiązał także do sprawy terenu przy ul. Zgorzeleckiej – Łokietka. Decyzją Rady Miasta w planie zagospodarowania przestrzennego jest zapis o powierzchni sprzedaży do 2000 m2, a galeria stanowi minimum 10 000 m2. Dzisiaj obiekt galeryjny na placu przy ul. Zgorzeleckiej – Łokietka jest niewykonalny. 
Radny Dominik Chodyra poinformował o swoich obawach, iż nabywca gruntu będzie chciał przede wszystkim zarobić. Budowa basenu jest, zdaniem radnego, wspaniałym pomysłem, aczkolwiek nie mamy gwarancji, czy ta sprawa nie będzie się ciągnąć przez lata. 

Prezydent Miasta Piotr Roman przypomniał, że wraz z Z-cą Prezydenta Andrzejem Chodyrą zastanawiali się nad konstrukcją prawno - organizacyjną instytucji, która powstałaby na Pl. Ks. J. Popiełuszki. Wówczas była mowa                           o basenie, lodowisku, hotelu i centrum handlowym. Jeśli chodzi o formułę rozwiązania, to mówiono o stworzeniu spółki celowej bądź partnerstwie publiczno – prawnym. Prezydent poinformował, że takiej formuły się boi. Firmy, którym przedstawiano tą koncepcję wyjściową, twierdziły, że nikt tego nie wybuduje. Dlatego z niej zrezygnowano. Miasto chce kupić przenośne lodowisko, a co do hotelu, to nie ma chętnych do jego budowy w Bolesławcu. Zostało więc centrum handlowe i basen. Jedno i drugie zostanie powiększone                          w stosunku do tego, co kiedyś było przedstawiane. 
Radny Lesław Śliwko zaproponował, aby przełożyć podjęcie omawianej uchwały do czasu przedstawienia Radzie Miasta studium uwarunkowań zabezpieczeń prawnych.

Rada Miasta większością głosów, tj. 9 głosami „przeciw”, przy 8 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”, odrzuciła wniosek radnego Lesława Śliwko. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 12 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy Pl. Ks. J. Popiełuszki w Bolesławcu.
    UCHWAŁA NR XXIX/245/08 – zał. nr 10
7.4. o zmianie uchwały nr XXI/183/08 Rady Miasta Bolesławiec                      z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę                              o zmianie uchwały nr XXI/183/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
         



UCHWAŁA NR XXIX/246/08 – zał. nr 11
7.5. w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 7 głosami „przeciw”, przy 7 głosach „wstrzymujących się” i 5 głosach „za”, nie podjęła uchwały w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec.
PROJEKT UCHWAŁY – zał. nr 12
7.6. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.
                            
 
UCHWAŁA NR XXIX/247/08 – zał. nr 13
7.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec                       z dnia 28 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wniesiona na posiedzeniach Komisji.


Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015, z uwzględnieniem autopoprawki. 
                                    
 UCHWAŁA NR XXIX/248/08 – zał. nr 14
7.8. o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec                     z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r.                              w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec.
                            
 
UCHWAŁA NR XXIX/249/08 – zał. nr 15
7.9. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką radni otrzymali                                     w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wniesiona na posiedzeniach Komisji.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec, z uwzględnieniem autopoprawki.
UCHWAŁA NR XXIX/250/08 – zał. nr 16
7.10. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu.
UCHWAŁA NR XXIX/251/08 – zał. nr 17
7.11. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu, zmienionej uchwałą Nr XLI/410/05 z dnia 30 listopada 2005 r. oraz uchwałą Nr LIV/510/06 z dnia 25 października 2006 r.,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu, zmienionej uchwałą Nr XLI/410/05 z dnia 30 listopada 2005 r. oraz uchwałą Nr LIV/510/06 z dnia 25 października 2006 r.
UCHWAŁA NR XXIX/252/08 – zał. nr 18
7.12. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw                         z zakresu administracji publicznej,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
UCHWAŁA NR XXIX/253/08 – zał. nr 19

7.13. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2009”,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2009”.
UCHWAŁA NR XXIX/254/08 – zał. nr 20

7.14. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009.
UCHWAŁA NR XXIX/255/08 – zał. nr 21

7.15. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/209/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/209/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec.
UCHWAŁA NR XXIX/256/08 – zał. nr 22

7.16. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.
UCHWAŁA NR XXIX/257/08 – zał. nr 23

7.17. w sprawie trybu udzielania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w niepublicznych szkołach podstawowych, zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych oraz sposobu rozliczania tych dotacji,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie trybu udzielania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w niepublicznych szkołach podstawowych, zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych oraz sposobu rozliczania tych dotacji.
UCHWAŁA NR XXIX/258/08 – zał. nr 24

7.18. o zmianie uchwały Nr L/475/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania za I półrocze planów finansowych samorządowych instytucji kultury,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr L/475/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania za I półrocze planów finansowych samorządowych instytucji kultury.
UCHWAŁA NR XXIX/259/08 – zał. nr 25

7.19. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Radny Lesław Śliwko zauważył, że nie bierze się pod uwagę skutków podwyżki na działania podmiotów na terenie miasta. Zdaniem radnego nie można zwiększać stawki podatku od nieruchomości i liczyć na to, że nie znajdzie to odbicia w podwyżkach cen usług. Takie postępowanie jest szkodliwe dla rozwoju działalności w naszym mieście. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
UCHWAŁA NR XXIX/260/08 – zał. nr 26

7.20. w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności                       i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów                                        i wynagrodzenia za inkaso,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.
UCHWAŁA NR XXIX/261/08 – zał. nr 27

7.21. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
UCHWAŁA NR XXIX/262/08 – zał. nr 28

7.22. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim.
UCHWAŁA NR XXIX/263/08 – zał. nr 29
7.23. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wniesiona na posiedzeniach Komisji.

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,                            z uwzględnieniem autopoprawki. 
UCHWAŁA NR XXIX/264/08 – zał. nr 30

7.24. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wniesiona na posiedzeniach Komisji.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r., z uwzględnieniem autopoprawki. 
UCHWAŁA NR XXIX/265/08 – zał. nr 31

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 10 min. przerwy, a następnie wznowiła obrady.

Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.
8.1. radny Eugeniusz Kowalski
8.1.1. zwracam się do Pana Prezydenta z następującą sprawą: mieszkańcy ul. Bema zwracają się z prośbą o remont ul. Bema, między posesjami tej ulicy od nr 14 do nr 16. Ponadto mieszkańcy ul. Bema proszą o uzupełnienie placu zabaw o zjeżdżalnię lub huśtawkę. Proszą również o wykonanie boiska za posesją Państwa Doleckich. W załączeniu podanie mieszkańców ul. Bema.
  ZAŁĄCZNIK NR 32
8.2. radny Stanisław Andrusieczko
8.2.1. Panie Prezydencie, zwracam się z prośbą o wystąpienie do Wojewódzkiej Dyrekcji Dróg w sprawie naprawy jezdni przy ul. Spółdzielczej, naprzeciwko przystanku MPK obok stacji benzynowej SHEL. Na jezdni istnieją głębokie koleiny, w których podczas opadu deszczu zbiera się woda. Jadące samochody rozbryzgują wodę wprost na ludzi czekających w wiacie na autobus. 
  ZAŁĄCZNIK NR 33
8.3. radny Lesław Śliwko
8.3.1. z uwagi na skargi mieszkańców dotyczące utrudnień, jakie stwarza działanie niektórych komórek Urzędu Miasta, a to odsyłanie wnioskodawcy ze skwitowaniem: „Rozwiązanie jest wadliwe”, z opinią: „Tak nie może być”, a wreszcie z dobrą radą: „Proszę znaleźć kogoś z uprawnieniami do zaprojektowania rozwiązania” – a dotyczy to wszystko tematu zajęcia części pasa drogowego i oznakowania utrudnień w ruchu z tegoż wynikających – proszę o informację: czy jest możliwe takie uproszczenie procedury, aby po zgłoszeniu potrzeby zajęcia części pasa drogowego oraz potrzeby oznakowania tegoż, odpowiednia komórka/osoba sporządzała odpowiednie opracowanie? Wydaje mi się, ze wszech miar wskazane, oszczędzi czas obu stron oraz stanie się istotnym ułatwieniem dla wykonawców – zwłaszcza remontów elewacji.
8.3.2. proszę o pisemną informację o ilości członków Rad Nadzorczych spółek z kapitałem gminy. Zestawienie powinno pomóc w określeniu, czy nie są generowane zbędne koszty z tytułu zasiadania w radach zbyt dużej ilości osób. W dobie redukcji obciążeń niepotrzebnych, a także z szacunku dla pieniędzy podatników dokonywanie takich przeglądów jest niewątpliwie wskazane. 
  ZAŁĄCZNIK NR 34
8.4. radny Bolesław Nowak
8.4.1. zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą o wyłożenie płytkami chodnikowymi przejścia pomiędzy ulicami Kraszewskiego i Traugutta. Ze wspomnianego przejścia, o długości zaledwie 40 m, korzystają osoby udające się do okolicznych sklepów oraz do kościoła. Wyłożenie przejścia płytkami chodnikowymi w znacznym stopniu ułatwi korzystanie z niego, zwłaszcza podczas deszczowej pogody. Z uwagi na powyższe proszę Pana Prezydenta                          o pozytywne ustosunkowanie się do mojej prośby. 
  ZAŁĄCZNIK NR 35
8.5. Przewodnicząca Rady Miasta Janina Urszula Piestrak - Babijczuk 
8.5.1. w imieniu osób niepełnosprawnych i niedowidzących zwracam się                           z prośbą do Pana Prezydenta o spowodowanie, aby służby komunalne zwracały uwagę na dostosowanie chodników do potrzeb osób niepełnosprawnych. Chodzi także o istniejące już krawężniki. Ponadto do potrzeb osób niepełnosprawnych nie są także dostosowane urzędy – Urząd Miasta i Starostwo.  
8.5.2. proszę o doprowadzenie (ujęcie w planach na 2009 r.) targowiska miejskiego przy ul. Jeleniogórskiej do prawidłowego stanu, ponieważ obecnie miejsce to urąga zasadom komunalnym i sanitarnym. 
  ZAŁĄCZNIK NR 36
8.6. radny Mirosław Sakowski
8.6.1. Panie Prezydencie, jakie firmy reklamują się na terenach miejskich? Ile pieniędzy wpływa z tego tytułu do kasy miasta?
  ZAŁĄCZNIK NR 37
8.7. radny Bogusław Nowak
8.7.1. Panie Prezydencie, obserwujemy coraz większą eksplozję reklamy                         w mieście. Ulice mieszczące się w ścisłym centrum, często ulice zabytkowe                          o niepowtarzalnym charakterze i pięknej bryle architektonicznej, także Rynek, są zaśmiecane, obwieszane najbardziej krzykliwymi kolorami i formami, jakie można sobie wyobrazić. Czy można temu zaradzić? Kontrolując i unifikując tzw. „wolną amerykankę”. Przykładem takim, jak np. Goerlitz po stronie niemieckiej, gdzie ład i harmonia oznakowań wraz z reklamą tworzą klimat miasta z charakterem. Powinniśmy brać dobre przykłady i naśladować najlepszych. Szczególną uwagę zwróciłem na reklamę sklepu znajdującego się naprzeciwko Ratusza.
  ZAŁĄCZNIK NR 38
8.8. radny Leszek Chudzik

8.8.1. ul. II Armii Krajowej (łącznik od ul. Widok). Mieszkańcy proszą                         o ustawienie znaku zakazu zatrzymywania się i postoju dla samochodów ciężarowych.
  ZAŁĄCZNIK NR 39
8.9. radny Dominik Chodyra
8.9.1. jaki całkowity koszt poniosła Gmina Miejska Bolesławiec w procesie odzyskiwania terenu zlokalizowanego przy Pl. Ks. J. Popiełuszki. Proszę                       o wyodrębnienie poszczególnych pozycji. Jakie koszty związane z tym terenem zostały poniesione od momentu odzyskania terenu. Proszę o odpowiedź na piśmie.
  ZAŁĄCZNIK NR 40
Ad 9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Prezydent Miasta Piotr Roman 

8.2.1.  dot. naprawy jedni przy ul. Spółdzielczej – „Absolutnie tak. Zwrócimy się do Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei. My z Dolnośląską Służbą Dróg i Kolei chcemy załatwić kilka tematów – głównie ul. Widok. Ul. Kościuszki, chyba zauważyliście Państwo, jest nowy asfalt. Nie ma kolein. Udało się.”

8.5.1. dot. krawężników w mieście – „Myślę, że do sprawy trzeba podejść konkretnie. Osoby ze Związku Niewidomych powinny określić miejsca,                         w których należy szczególnie zabezpieczyć miejsca dla pieszych. Generalnie, wydaje mi się, że zasada jest respektowana, że krawężnik jest obniżany. Można się jeszcze zastanowić nad innymi rozwiązaniami. W piątek byłem w Ostrawie w Czechach na Komitecie Polsko – Czeskim i tam zastosowano specyficzne rozwiązania, polegające na dodatkowych oznakowaniach dla osób niewidomych. Nawet lepsze niż widziałem we Francji czy USA. Są też propozycje, co do których my się nie możemy do końca zgodzić, np. Związek Niewidomych postulował, aby wszystkie chodniki, które wykonujemy, były na całej długości równe, żeby nie było spadków, które dotykają wjazdu do budynku. Tak się nie da. W większości krajów europejskich jest tak, że jak są wjazdy, to są spadki. Rozumiem, że osoba niewidoma może mieć problem                        z tym, że idzie po lekko pofalowanej powierzchni, ale nie da się pogodzić interesów jednych i drugich. W Niemczech jest jeszcze inne rozwiązanie, czyli skośne krawężniki, które my też nieraz stosujemy. Tak więc, najlepiej będzie, jak Związek Niewidomych określi miejsca, w których ewidentnie należy poprawić chodnik i wtedy to zlecimy.”
8.5.2. dot. targowiska przy ul. Jeleniogórskiej – „Są projekty do przyszłorocznego budżetu. Zastanowimy się wspólnie, który z tych elementów będzie można w budżecie umieścić, tak, żeby pewne rzeczy zostały rozwiązane. Chodzi o kanalizację, miejsca do parkowania i inne rzeczy. To kosztuje duże pieniądze – ponad 1 mln zł, jeżeli policzymy wszystko razem. Trzeba się zastanowić. Ja bym się zastanowił, czy targowiska nie oddać w prywatne ręce. Tak, jak jest na ul. Wesołej, do którego nikt nie ma uwag. Nie słyszałem jeszcze interpelacji na ten temat. Trzeba porozmawiać ze spółką, na ile czerpie z tego korzyści. Niewątpliwe targowisko staje się najpopularniejszym miejscem                       w sobotnie przedpołudnia.”
8.7.1. dot. reklam umieszczanych na budynkach w centrum miasta – „Jak zobaczyłem reklamę, o której mówił Pan radny, to oniemiałem, ale nie                            z zachwytu. Zgadzam się z tym, że kwestia śmietnika wizualnego nie jest dobrym pomysłem na kształt miasta. Natomiast, co do kwestii przepisów                          i odpowiedzialności, bo tu jest współodpowiedzialność kilku instytucji, tzn. Urzędu Miasta, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i w niektórych przypadkach Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, powie Architekt Miasta.”
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik 
8.3.2. dot. ilości członków Rad Nadzorczych spółek z kapitałem gminy – „Liczebność Rad Nadzorczych w spółkach jest na minimalnym, wymaganym poziomie, czyli po trzy osoby w spółkach takich, jak MZRL, BFPK oraz TBS. W pozostałych – pięć osób, przy czym trzy jako przedstawiciele gminy miejskiej. Ja też chciałbym, aby w tych trzech spółkach były po trzy osoby w Radzie Nadzorczej, bo to jest wystarczające. Natomiast ustawa o gospodarce komunalnej wyraźnie mówi, że w spółkach, które były komercjalizowane,                         z pracowników mają być dwie, trzy lub cztery osoby.”
8.4.1. dot. wyłożenia płytkami chodnikowymi przejścia pomiędzy ulicami Kraszewskiego i Traugutta – „Odpowiedź kieruję także do Pana radnego Leszka Chudzika, który dwa miesiące temu składał interpelację w sprawie remontu ul. Kraszewskiego. Te zagadnienia łączą się klamrą, którą wytyczył nam PWiK,                        a my przyjęliśmy pewien plan zamierzeń PWiK do 2012 r. W 2012 r. będzie wymieniana kanalizacja i wodociągowanie ul. Kraszewskiego i również na tym przejściu. Tak że inwestycja ta może zostać zrealizowana najwcześniej                                     w 2012 r., chyba że PWiK zmieni swoje zamierzenia remontowo – inwestycyjne. Nie ma sensu teraz wykonywać chodnika, żeby za trzy, cztery lata go rozbierać.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Bolesław Nowak – „To przejście nie jest związane z ul. Kraszewskiego. To jest odrębna sprawa. Jeżeli chodzi i ul. Kraszewskiego, to tutaj jest jeszcze inny problem, który trzeba natychmiast rozwiązać. Jest tam 19 studzienek, a 9 z nich nie ma syfonów.”
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Wydział Komunalny się tym zajmuje. Jest to priorytet. Syfony zostaną zamontowane. Jeżeli chodzi o to, czy ma to związek z przejściem, to teoretycznie nie ma, ale ma związek                            z zamierzeniami inwestycyjnymi PWiK. Tam, gdzie możemy, to chcemy, aby prace były koordynowane, aby nie ponosić dodatkowych kosztów”. 

8.8.1. dot. ustawienia znaku zakazu zatrzymywania się i postoju dla samochodów ciężarowych na ul. II Armii Krajowej – „Zgodnie z procedurą interpelacja zostanie przekazana do rozpatrzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.”
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska 
8.3.1. dot. zajęcia pasa drogowego – „Do tej pory nie spotkaliśmy się w żadnym przypadku ze stwierdzeniem, że pracownicy, generalnie chodzi o pracowników Wydziału Komunalnego, nie pomagają czy opóźniają sprawy związane                                         z zajęciem pasa drogowego. Obowiązkiem inwestora, osoby, która zajmuje pas drogowy, jest wystąpienie ze stosowanym wnioskiem, o którym mówi rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie określenia warunków udzielania zezwoleń na zajęcie pasa drogowego. Zgodnie z tym rozporządzeniem osoba, która chce zająć pas drogowy, musi wypełnić stosowny wniosek, do którego musi dołączyć zatwierdzony projekt organizacji ruchu, jeżeli zajęcie pasa drogowego wpływa na ruch drogowy lub ogranicza widoczność na drodze albo powoduje wprowadzenie zmian w istniejącej organizacji ruchu pojazdów dla pieszych. Organem, który opiniuje organizację ruchu, jest Prezydent Miasta, czyli zarządca drogi. W tym celu musi być sporządzona odpowiednia dokumentacja. Nie może być tak, jak sugeruje Pan radny, żeby to pracownicy Urzędu Miasta, powiedzmy jedną ręką, opiniowali czy organizowali ruch                                  w danym pasie drogowym, a z drugiej strony go opiniowali, a później wyciągali konsekwencje, gdyby coś się działo na drodze. My nie możemy zwalniać inwestora od tego typu działań. Jest to niemożliwe.”
8.6.1. dot. firm reklamujących się na terenach miejskich – „Mamy dwa rodzaje reklam na terenach gminy – reklamy umieszczane na terenach komunalnych                      i tam się płaci 20 zł za m2 reklamy miesięcznie i reklamy umieszczane w pasie drogowym. Tu w zależności od zajętego pasa drogowego, najczęściej są to pobocza, stawka wynosi 20 gr za m2, a po proponowanych zmianach będzie to 1 zł. Reklamują się przeważnie wszystkie duże sklepy, typu „INTERMARCHE”, „CARREFOUR”, firmy prowadzące hotele, zakłady ceramiczne oraz prywatni inwestorzy. W tej chwili ciężko mi podać kwotę, jeśli chodzi o wpływy, ale podam ją na następnej sesji.”
Architekt Miasta Piotr Żak

8.7.1. dot. reklam umieszczanych na budynkach w centrum miasta – „Cały Rynek objęty jest strefą ochrony konserwatorskiej. Wszelkie reklamy powinny być uzgadnianie z konserwatorem zabytków. Tak się nie dzieje. Reklama,                                  o której wspomniał Pan radny, została wczoraj nielegalnie zamontowana. Zdjęcie zostało przesłane do konserwatora zabytków. Dzisiaj była interwencja Straży Miejskiej, o co prosiłem Komendanta. Sam pojawiłem się w tym budynku. Właścicielem lokalu jest mieszkaniec Bolesławca, który wynajął sklep. Osoba, która nakręciła na kołki rozporowe plastikowe elementy stwierdziła, że wszystko uzgodniła z właścicielem sklepu. Będą tu stosowane mandaty. Jak to jest obecnie egzekwowane? Wszystkie obiekty wpisane do rejestru zabytków ochrania konserwator zabytków, który może stosować mandaty. W przypadku restauracji „Starówka” dwie reklamy zostały zgłoszone do konserwatora i tymi reklamami będzie zajmował się konserwator. Natomiast pozostałe reklamy, jeżeli są w strefie ochrony konserwatorskiej, to jesteśmy umówieni ze Strażą, że mandatować będziemy my, czyli Miasto i wymagać uzgodnienia reklam z konserwatorem. Jeżeli nie będzie takich uzgodnień, to będziemy wręczać mandaty za wykroczenie. Takie postępowanie uzgodniłem                         z konserwatorem zabytków, ponieważ zaczęły to stosować Jelenia Góra                                i Zgorzelec. Osób chcących uzgodnić reklamę jest bardzo mało. Osoby, które wykupują lokal użytkowy na własność, twierdzą, że lokal i to, co jest na zewnątrz, jest ich. Bardzo ciężko jest wyegzekwować prawo w stosunku do nich. Próbowaliśmy kiedyś poprzez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, ale spuśćmy na to zasłonę milczenia, ponieważ tamte działania nie zostały podjęte przez Powiatowego Inspektora. Teraz robimy to wraz ze Strażą Miejską. Natomiast obiektami rejestrowymi, przypominam, że w Rynku takimi obiektami są cztery kamienice i Ratusz, zajmuje się konserwator, nawet do prokuratora. Pozostałe obiekty będziemy sami monitorować i wręczać mandaty. To, co się stało tutaj, to jest skandal. Najgorsze jest to, że po rozmowie z właścicielką tego sklepu, to jest sklep z butami, był uśmiech                                        i niezrozumienie, po czym po dwóch godzinach pojawił się właściciel sklepu                               z pretensjami, że jemu próbuje się coś narzucać i żąda się od niego pewnych uzgodnień.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Bogusław Nowak  - „Rozumiem ten konkretny przypadek, ale np. ul. Mickiewicza, piękna ulica, która może kiedyś doczeka się remontu, tam te tablice wyglądają jak w Hongkongu. Chodzi mi bardziej o usystematyzowanie pewnego sposobu reklamowania się. Każdy sklep potrzebuje mieć swoją nazwę, małą reklamę w witrynie, ale mówię o elewacjach budynków, które są obwieszane tablicami. Można byłoby to w jakiś sposób uwarunkować.”
Architekt Miasta Piotr Żak – „Można byłoby, ale należałoby pewne kompetencje przenieść do Urzędu Miasta Bolesławiec. Powołać plastyka miejskiego, dać mu kompetencje i „broń do ręki”, czyli egzekwować to. Obecnie namawianie ludzi do życia w pięknie w Bolesławcu nie odnosi skutku. Mówię o tym drastycznym przypadku. Moje pracownice miały scysję                                   z właścicielem sklepu, który sobie w ogóle nie wyobrażał, że ktoś może mu zakazać przykręcenia takich ohydnych rzeczy przed wejściem do Ratusza, a co dopiero reklama jakiegoś adwokata, czy studia fitness. To duży problem. Szykujemy dla Państwa uchwałę, nowy plan miejscowy centrum, w większej skali, łącznie z kolorystyką i zasadami umieszczania reklam (gabaryty, wymiar, proporcje, jak ma to być wywieszone). Będziemy musieli prowadzić działania ze Strażą Miejską. To jest jedyny sposób, aby poprzez pieniądze zmusić ludzi do egzekwowania tego. Jak już mówiłem, konserwator działa tylko w obiektach rejestrowych, a jest ich mało. Natomiast resztę oddaje w ręce gminy, tzn. życzy sobie, aby uzgodnić z nim reklamę, ale nie życzy sobie ścigać osoby, która tego nie uzgodniła.”
Radny Bogusław Nowak – „Patrząc na naszych niemieckich przyjaciół w Goerlitz, to tam reklamy zawsze są bardzo dyskretne, ale działające. Daliśmy sobie radę z psami. Konsekwentnie mandatowani są właściciele psów, więc dlaczego taka dzika reklama na budynkach?”
Architekt Miasta Piotr Żak – „Planuję zrobić z Komendantem Straży Miejskiej rekonesans. Echa przejścia się po Rynku usłyszycie Państwo                           w komentarzach, jak to urzędnicy próbują ściągnąć przepiękne reklamy. Każdy kij ma dwa końce. Jeden uważa, że taka reklama jest piękna, doświadczyłem tego wczoraj. Zrobimy to i poinformujemy Państwa, ile osób otrzymało mandaty.”
Ad 10. Sprawy organizacyjne: 
Ad 10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:

Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła się z prośbą do radnych, aby interpelacje składali na jej ręce przed rozpoczęciem sesji (do godz. 9.00) tak, by Naczelnicy Wydziałów mogli się przygotować do udzielenia na nie odpowiedzi. 
Na zakończenie Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kolejna sesja Rady Miasta Bolesławiec odbędzie się 26 listopada br. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 
  Protokołowała: 
Małgorzata Zadora
Przewodnicząca Rady Miasta

/-/ Janina Piestrak - Babijczuk
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